
7. 化学与生活密切相关,下列说法正确的是     

A. 纤维素在人体内可水解成葡萄糖,是人类重要的营养物质之一

B. 尿毒症患者做“血透”是利用胶体的性质

C. “84”消毒液与双氧水杀死流感病毒的原理不同

D. 铝比铁活泼,铁制品比铝制品更耐用

8.《太平惠民和剂局方》中对精制蜡过程有如下记载:“……先将蜡六两熔化作汁，以重绵滤去滓,以好酒一升，于银石器内煮蜡熔,数沸倾出，候酒冷，其蜡自浮，取蜡称用。”文中涉及的操作方法是     
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B.升华     


C.干馏    


D.重结晶
9. 下列有关化合物                                 的叙述正确的是     

A. a、b、c互为同分异构体


B. a、b、c均可以使酸性高锰酸钾溶液褪色

C. a、b、c均属于不饱和烃


D. 一氯代物只有1种的是a和c

10. 某实验兴趣小组利用下列实验装置探究氯气与过量氨气反应的实验，有关说法不正确的是     

[image: image13]A．打开K1,关闭K2，将注射器的活塞往外拉一小段，然后松开，活塞复原，说明装置气密性良好

B. 打开K1，推动注射器的活塞使过量的氨气与氯气混合时,产生大量的白色烟雾

C. 充分反应后,关闭K1，打开K2，可观察到烧杯中的溶液会倒吸至试管内

D. 实验室制备氨气和氯气可以用同一套发生装置

11. 短周期主族元素W、X、Y、Z原子序数依次增大，甲、乙、丙、丁均是由前3种元素组成的二元“10电子”微粒，能发生如图转化，Z的原子半径是所有短周期主族元素中最大的,下列说法错误的是    
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A. 原子半径大小:W<Y<X<Z

B. W、X、Y三种元素形成的化合物水溶液一定显酸性

C. W、X、Y与Z均能形成离子化合物

D. Y分别与其他三种元素至少可以形成两种化合物

12. 利用“五室电渗析法”处理含硫酸钠废水的原理如图所示,以石墨为电极材料,室与室之间用离子[image: image15.png]K,
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交换膜分开(阳膜和阴膜分别只允许阳离子、阴离子通过),下列说法不正确的是
A. 阳极反应式为2H2O - 4e- ===O2↑+4H+,发生氧化反应

B. 通电片刻后,I、Ⅲ、V室的pH依次减小、不变、增大

[image: image16.jpg]


C. 当电路中通过1mol电子时,有1 mol SO42-从Ⅲ室进入Ⅱ室

D. 总反应式为2Na2SO4+6H2O       4NaOH+2H2SO4+O2↑+2H2↑
[image: image17.jpg]


13. 常温下，体积均为1L的HA、HB的两种一元酸溶液，分别向其中加水稀释至体积V，pH随lgV的变化关系如图所示。下列说法正确的是
A. HA是弱酸，HB是强酸

B. 相同温度、相同浓度的NaA、NaB溶液的pH，后者大

C. c点处，分别加入足量的锌粒，HA中产生氢气多

D. a、b、c三点，由水电离出来的c(H+)・c(OH-)相等

[image: image18.wmf] 

通

电

 

26.（15分）莫尔法是用硝酸银标准溶液测定卤离子含量的沉淀滴定法。某实验兴趣小组将无水FeCl3与氯苯混合发生反应：2FeCl3+ C6H5Cl        2FeCl2+C6H4Cl2+HCl↑，将生成的HCl用水吸收，利用莫尔法测出无水FeCl3的转化率，同时得到常用的还原剂FeCl2。按照如图装置，在三颈烧瓶中放入162.5g无水FeCl3与225g氯苯，控制反应温度在130℃下加热3h，冷却、过滤、洗涤、干燥得到粗产品。有关数据如下表:
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回答下列问题：

（1）仪器c的名称是______________，盛装的试剂是_____________________。

（2）仪器b球形冷凝管的作用是___________________________________。

（3）下列各装置(盛有蒸馏水)能代替图中虚线框内部分的是______________ （填序号）。
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（4）如何从滤液中回收过量的氯苯：___________________________________。

（5）将锥形瓶内的溶液稀释至1000mL，从中取出10.00mL，滴加几滴K2CrO4作指示剂,用0.2000mol/LAgNO3溶液进行滴定，当达到终点时消耗22.50 mL AgNO3溶液。

①滴定终点的现象是____________________________,使用棕色滴定管进行滴定的原因是___________________________________。

②无水FeCl3的转化率α=_____________________%。
27.（14分）碳酸锶主要用于彩电显像管的荧屏玻璃和特种玻璃等的制造,通常由天青石矿(主要成分为SrSO4,还含有钡等杂质)制备,制备流程如图所示:
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已知:ⅰ.锶在“滤液1”“滤液2”中均主要要以Sr(HS)2、Sr(OH)2形式存在
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ⅱ.SrSO4、BaSO4的Ksp分别是3.2×10－7、1.0×10－10回答下列问题:

（1）步骤①反应:SrSO4+2C       SrS+2CO2↑，若在标准状况下产生3.36LCO2，则转移电子数为_______。

（2）写出步骤②中“水浸”主要反应的化学方程式: ______________________________。
步骤②“过滤”操作需要的主要玻璃仪器为_____________________。
（3）上述生产工艺的优点是质量好、成本低,但从环保角度考虑该工艺生产存在明显的缺点是_________。

（4）若向含有Sr2+、Ba2+的“滤液1”中滴加稀硫酸,当两种沉淀共存时,c(Sr2+):c(Ba2+)=_______。
（5）写出“碳化”过程中发生反应的化学方程式：____________________________。
（6）某生产企业用a kg的天青石矿(含SrSO4:40%)制备，最终得到b kg碳酸锶产品，产
率为____________________ （用含a、b的式子表示）。

28.（14分）碘及其化合物在科研与生活中有很重要的作用。回答下列问题：

（1）碘可用作心脏起搏器电源——锂碘电池的材料,则碘电极是电池的_______ （填“正”或“负”）极。

（2）“加碘食盐”中含有少量的KIO3,向其中加人亚硫酸氢钠溶液,能产生使淀粉变蓝的物质,则该反应中氧化剂与还原剂的物质的量之比是______________。

（3）碘单质与氢气反应的能量变化过程如右图所示:
写出碘I2(s)转化成碘I2(g)的热化学方程式：______________________________。

（4）在合成氨工业中用I2O5来测定CO的含量:5CO(g)+I2O5(s)      5CO2(g)+I2(s),在装有足量的I2O5固体的2L恒容密闭容器中通入2 mol CO发生上述反应,测得温度T1、T2下,一氧化碳的体积分数φ (CO)随时间t的变化曲线如右图所示。回答下列问题：

①温度T1下的平衡转化率α=_______%,b点的平衡常数K2=_______。

②在温度T2下,反应达到平衡后再充入适量的CO,重新达到平衡时,CO气体的转化率将__________（填“变大”
 “变小”或“不变”）,该反应的△H_______ (填“>”“<”或“=”)0。
③下列各种措施能提高该反应的CO转化率的是_______。
A.升温  B.加压   C.添加催化剂   D.移走部分CO2
35．[化学——选修3：物质结构与性质]（15分）

硫及硫化物广泛存在于自然界中，回答下列问题：

（1）基态S原子中，核外电子占据的最高能层的符号是_______，有_______种不同形状的电子云。
（2）(NH4)2SO4中O、N、S三种元素的第一电离能的大小关系为_____________________。

（3）中学化学常用KSCN检验Fe3+,列举一种与SCN-互为等电子体的分子：______________，SCN-中C原子的杂化方式为______________。

（4）乙硫醇(CH3CH2SH)的相相对分子质量比CH3CH2OH大，但乙醇的沸点高于乙硫醇的原因是_________________________________________________。

（5）PbS是一种重要的半导体材料，具有NaCl型结构(如图)，其中阴离子采用面心立方最密堆积方式，X—射线衍射实验测得PbS的晶胞参数为a=0.594nm。

      [image: image3.jpg]


                 
①已知坐标参数:A(0,0,0),B(1/2,1/2,0)，则C的坐标参数为_______。

②PbS晶体中Pb2+的配位数为_______，r(S2-)为_______nm。(已知
[image: image4.wmf]2

≈1.414)

③PbS晶体的密度为_______g ▪cm-3。(列出计算式即可)

36．[化学——选修5：有机化学基础]（15分）

化合物H（4-苯基-2-丁酮）是一种重要的医药中间体。以下是合成H的一种路线
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回答下列问题：
（1）A的化学名称为____________________________。

（2）D中的官能团的名称为______________，E→F的化学反应类型为______________。

（3）G的结构简式为____________________________。

（4）写出C→ D的化学反应方程式：__________________________________________。

（5）H存在多种同分异构体，满足下列条件的同分异构共_______种，其中核磁共振氢谱有5组峰，峰面积比为6:2:2:1:1的结构简式为____________。①含有苯环且只有一个支链;②能发生银镜反应

（6）结合信息,写出用乙酸乙酯为原料制备化合物物丙酮(CH3COCH3)的合成路线：_________________________________（其他试剂任选）。
化学模拟四答案

A卷：7.B  
8. D

9. A

10.B

11. B
12.C

13. C


B卷：7.B  
8. D

9.B

10. B  
11. A
12.C

13. C


[image: image7.jpg]26. (15 43)
(OTRE A4 TKRIEATEEEL B R
%) @24
O ERm ARSI 25
(3eg (241
(O)FRMBUETR , 4 132°CRIES (24
G)OOHMARE—HEE, HRLBIE @24 Bk
AgNO; BRI 24) @90 (24




[image: image8.jpg]27. (14 43
(1)0.6Ns (241

(2)2SrS+2H,0—Sr(HS), +Sr(OH), (24}) 48
R BEE CHEERGS - RES 1)
OFEAEBERY H,S RE. EFFRY SO, <iF
2 o) (FERERMA %5

(4)3 200 (24}

(5)Sr(HS), + Sr(OH), +2C0O, =—2SrCO; ¥ +2H,S

(& Sr(OH), + CO, SrCO; ¥ + H;O,Sr(HS), +

SrCO; ¥ +2H,S] QM) (A BEWmEA

H, 0O+ CO;





[image: image9.jpg]28. (14 43)
(DIE (14
(2)2:5 (249
(DL (s)=—I,(g) AH=+36 kJ + mol™* (24}
(DHD60 (248 1024 (24 @AZE (24M)
< @24 ®D a4




[image: image10.jpg]35. (15 4
(ODM (14 2 Q4
(2)N>0>S (2 4)
(3)C0O,.CS;\N,O.COS & (fFk—F) (248 sp
(2 43)
(WO ZErFHEEFESE Q)

5D (%,%,%> (149 @6 (14 0. 210

4239
6.02X10% X (0,594 X107 7)*

0.21 %4453 Q) O

QAI(EBBER 45




[image: image11.jpg]36. (15 43
Lz A9 ‘
(OFE R@EDHE 2o PR A4)
0]
3 CHBILLCHCOOH (2 41
CH,C; H;

CH;CH;ONa
(4)2CH; COOCH,CH; ———>

]
CH,CCH,COOCH,CH; +CH;CH,OH (24

T
(5)5 (244 @-(‘?CHO (249
CH,

CH;CH;ONa
(6)CH; COOCH,CHj;

O

H 5
CH, CCH, COOCH, CH, —2 %
OHT"

O O

N A H
CH,CCH, COOH CH,CCH, (34}

_" 2




� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





130℃





d





c





b





a





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





S2-





Pb2+





（4）静置分层，取下层溶液，蒸馏收集132℃的馏分（2分）
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